



關係東南亞命運的兩大事

近日有兩個關係東南亞命運的重大消息，一是對西新畿內亞問題。印尼與荷蘭將接受美國的建議和平解決。二是對建立馬來西亞聯邦。在倫敦的談判已達協議。

先就前一問題言。西新畿內亞本是一塊荒山沼澤。居住七十萬過着原始生活的人布土人。沒有經濟價值可言。也沒有大開發的希望。荷蘭統治該區。是筆虧本生意。但荷蘭是歐洲古老殖民地國家。讓印尼獨立後。仍控制西新畿內亞。作爲保持殖民帝國的光榮。由印尼要以武力奪取後。荷蘭調兵遣將。強防禦。經濟不勝負荷。而爲了國家的顏面。也不願「武力威脅下退山」。

荷蘭所堅持的：一。抗拒印尼侵襲；二。由土人自決。願意透過和諍解決糾紛。以換取蘇聯援助。

但美國所憂慮的。是印尼與荷蘭一旦爲爭奪西新畿內亞而發生戰爭。便處於困難地位。如協助荷蘭抵抗。必招致亞非國家的反感。世界輿論的指責。如支持印尼軍事進攻。又爲荷蘭和其他西方盟國所不能容忍。同時。印尼與荷蘭的戰爭。無論結果如何。都造成蘇聯對印尼進一步滲透、顛覆和操縱機會。如印尼赤化。整個東南亞面目全非。所以美國全力促成雙方談判。達成協議。現雙方所願接受美國的建議。是荷蘭允將該島父聯合國管轄。明年五月一日起由聯合國委印尼管治。到一九六九年舉行公民投票獨立歸併印尼。不待言。由印尼管治七年後。公民投票也必歸印尼。這是荷蘭的失敗。而美國及西方國家的成功。是能避免戰爭。蘇聯沒有「博亂」的機會。

其次。馬來亞。星加坡。沙撈越。婆羅乃和北婆羅洲等。協議組成馬來西亞聯邦。將是一個人口一千萬。面積十二萬九千方哩。延一千六百里圍繞中國海的弧形島國。推動聯邦的組成是馬來亞總理拉曼。他的政治目標：一。聯合以獲獨立自主。擴大生存發展的力量；二。藉以阻止共產力量的擴張。維持該國的穩定與安全。無疑島來西亞聯邦是大馬來主義的實施。可能對華僑有利的傾向。有待華僑在政治上的爭取和努力。但有利於反共有利西方的聯防。

西新畿內亞問題的和平解決。與馬來西亞聯邦的組成。兩件事的共通性。

華人經紀崔望開君。在本公司服務十餘年。華友光顧。請與崔君接洽。

本公司服務十餘年。華友光顧。請與崔君接洽。

本公司服務十餘年。華友光顧。請與崔君接洽。